
Εργαστήρια Δεξιοτήτων
Δεύτερος Θεματικός Άξονας: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ

Θεματική Ενότητα: Η Οικογένεια δεν έχει αριθμητική. Είναι 
απλώς μοναδική...

 Κύριος σκοπός της ακόλουθης θεματικής, η προσέγγιση θεμάτων 
οικογενειακής ποικιλομορφίας προς άρση των όποιων διακρίσεων μέσα από 
δραστηριότητες που στοχεύουν στην καλλιέργεια και ενίσχυση των δεξιοτήτων 
μάθησης του 21ου  αι.  στους μαθητές (συνεργασία, κριτική σκέψη, 
δημιουργικότητα και επικοινωνία) αλλά και στην καλλιέργεια δεξιοτήτων 
κοινωνικής ζωής (κοινωνικές δεξιότητες, ενσυναίσθηση και ευαισθησία)



Αρχικά, τα παιδιά ζωγράφισαν την οικογένεια τους, μας την 

παρουσίασαν στην ολομέλεια και μας μίλησαν για αυτήν...



. 

 Ανιχνεύσαμε τις προηγούμενες γνώσεις των παιδιών απαντώντας στο ερώτημα: "Τι είναι οικογένεια" και δημιουργήσαμε το 
αρχικό ιστόγραμμα της οικογένειας με τη μέθοδο του καταιγισμού ιδεών .Το ίδιο επαναλάβαμε με την ολοκλήρωση του 
προγράμματος θέλοντας να δούμε τι τελικά κατάλαβαν τα παιδιά, ποιες λέξεις -κλειδιά ενσωματώθηκαν στο λεξιλόγιο τους και 
αν αντιλήφθηκαν ότι κάθε οικογένεια έχει την ίδια αξία, ανεξάρτητα από το μέγεθος και τις όποιες ιδιαιτερότητες της .



Καθε παιδί παρουσίασε τη φωτογραφία της οικογενειας του μετρησε τα μέλη και 
την κολλησε στο σπιτάκι με τον αντιστοιχο αριθμό.



Συμπληρώσαμε πίνακα διπλής εισόδου και διαπιστώσαμε πόσα παιδιά ανήκουν σε 

3/μελής ,4/μελής 5/μελής,6/μελής οικογένεια. 



Ζωγραφίσαμε τι μας αρέσει να κάνουμε με 
την οικογένειά μας



Συζητήσαμε και ζωγραφίσαμε σε ζευγάρια 
συναισθήματα που βιώνουμε στην οικογενεια



Φτιάξαμε στο σπίτι με τη βοήθεια των 
γονέων το γενεαλογικό μας δέντρο



Παρακολουθήσαμε το διαδραστικό παραμύθι της Ι. Μανάκη " Η μονα...δική μου οικογένεια " 
και ήρθαμε σε μια πρώτη επαφή με τους διαφορετικούς τύπους οικογενειών (πυρηνική 
οικογένεια-πιγκουίνοι, εκτεταμένη - λύκοι, μονογονεϊκή - καγκουρό, θετή - κούκος/χελιδόνια 
και τέλος παιδιά χωρίς οικογένεια - χελωνάκια)..

http://play.byethost8.com/elfi/?i=1


Αφού συζητήσαμε για τις διαφορετικές οικογένειες ζώων που 
πρωταγωνιστουν στο παραμυθι τις δραματοποιήσαμε.



 Επειτα  φτιάξαμε το σπίτι της οικογενειας με τα πιο πολύτιμα για μας υλικά. 



Κατόπιν προσπαθήσαμε να βρούμε λύσεις σε διάφορες προβληματικές καταστάσεις που 
αντιμετωπίζουν διάφοροι τύποι οικογένειας.



Βρήκαμε όλοι μαζί τα θετικά και τα αρνητικά 
που υπάρχουν σε κάθε τύπο οικογένειας



Τέλος κατασκευάσαμε σπιτάκι με γλωσσοπίεστρα για να 
βάλουμε την φωτογραφία της οικογένειάς μας 
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